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ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 
ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 
У сучасному економічному середовищі підприємства функціонують в умовах 

високої динамічності змін, цифрової трансформації та зростаючої конкуренції. 
За таких обставин особливого значення набуває формування ефективної системи 
управління персоналом, яка забезпечує адаптивність організації та її довгостро-
ковий розвиток. 

Система управління персоналом є важливою складовою загальної системи 
менеджменту підприємства. Вона охоплює комплекс взаємопов’язаних процесів, 
зокрема планування потреб у персоналі, підбір і відбір кадрів, їх адаптацію, 
навчання, оцінювання та мотивацію. Сучасні наукові дослідження свідчать, що 
ефективність функціонування підприємства значною мірою залежить від рівня 
організації кадрової роботи та здатності керівництва впроваджувати інноваційні 
HR-підходи [1-3]. 

Однією з ключових тенденцій є впровадження цифрових технологій у сферу 
управління персоналом. Використання автоматизованих систем управління, 
електронного документообігу та HR-аналітики дозволяє оптимізувати кадрові 
процеси та підвищити якість управлінських рішень. Водночас це потребує розвитку 
цифрових компетентностей працівників та формування нових підходів до їх 
професійного навчання. Особливо актуальним є використання дистанційних 
платформ навчання, що забезпечують безперервність розвитку персоналу навіть 
в умовах кризових ситуацій. 



Том 1. СТРАТЕГІЧНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК БІЗНЕС-СТРУКТУР 
У ЦИФРОВОМУ СУСПІЛЬСТВІ: ДЕТЕРМІНАНТИ, МОДЕЛІ ТА МЕХАНІЗМИ 
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Важливим елементом ефективної системи управління персоналом є мотивація. 
У сучасних умовах особливого значення набувають нематеріальні стимули, такі як 
можливості професійного зростання, гнучкі умови праці, корпоративна підтримка 
та участь у прийнятті рішень. Комплексне поєднання матеріальних і немате-
ріальних факторів сприяє підвищенню продуктивності праці та зниженню рівня 
плинності кадрів. Додатково важливим є впровадження систем оцінювання 
результативності працівників, що дозволяє об’єктивно визначати їх внесок у до-
сягнення цілей підприємства. 

Суттєву роль відіграє також формування сприятливої корпоративної куль-
тури, яка визначає поведінку працівників та їх взаємодію в колективі. В умовах 
сучасних викликів вона повинна базуватися на принципах довіри, відкритості, 
взаємоповаги та підтримки. Це створює передумови для підвищення ефективності 
діяльності підприємства,  водночас корпоративна культура виступає інстру-
ментом внутрішньої інтеграції персоналу та формування єдиної системи цін-
ностей. 

Крім того, важливим напрямом є розвиток кадрового потенціалу та управ-
ління талантами. Підприємства повинні забезпечувати безперервний професій-
ний розвиток своїх працівників, що дозволяє своєчасно реагувати на відповідні 
зміни зовнішнього середовища та впроваджувати нові технології й управлінські 
рішення. Формування кадрового резерву сприяє забезпеченню наступності 
управління та зниженню ризиків, пов’язаних із втратою ключових праців-
ників. 

В умовах економічної нестабільності та зовнішніх ризиків особливого 
значення набуває гнучкість системи управління персоналом. Підприємства 
повинні впроваджувати антикризові HR-стратегії, спрямовані на збереження 
трудового потенціалу, підвищення рівня лояльності працівників [1]. Зокрема, 
актуальним є впровадження програм психологічної підтримки працівників, 
розвитку емоційного інтелекту та управління стресом. 

Отже, формування ефективної системи управління персоналом є необ-
хідною умовою забезпечення належного рівня конкурентоспроможності 
підприємства в сучасних умовах. Вона повинна базуватися на інноваційних 
підходах, гнучкості та орієнтації на розвиток людського капіталу як ключового 
ресурсу.  
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ІННОВАЦІЙНІ МОДЕЛІ ЕКО-БІЗНЕСУ:  
ДОСВІД ВЕРТИКАЛЬНОГО ФЕРМЕРСТВА ЯПОНІЇ 

ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЙ 
 
У сучасних умовах глобальних екологічних викликів, стрімкого зростання 

населення та урбанізації особливої актуальності набуває проблема забезпечення 
продовольчої безпеки. У зв’язку з цим формується концепція еко-бізнесу, 
яка передбачає поєднання економічної ефективності з принципами сталого 
розвитку та раціонального природокористування [2]. 

Одним із найбільш перспективних напрямів еко-бізнесу є вертикальне 
фермерство – інноваційна модель аграрного виробництва, що базується на 
вирощуванні рослин у багаторівневих конструкціях у контрольованому середо-
вищі [1]. Такий підхід дозволяє значно скоротити використання земельних 
ресурсів, оптимізувати споживання води та мінімізувати вплив кліматичних 
факторів. 

Особливий інтерес викликає досвід Японії, яка є одним із світових лідерів 
у впровадженні технологій вертикального фермерства. Це пояснюється обмеже-
ністю земельних ресурсів, високою щільністю населення та значним рівнем техно-
логічного розвитку країни [3]. Додатковим стимулом для розвитку закритих 
аграрних систем стала екологічна ситуація після аварії на АЕС «Фукусіма», що 
підвищило попит на безпечні та контрольовані методи вирощування продукції [3]. 


